
 

 
 

ARTE 
 
 

NOME:  ___  8º ANO 
 
ATIVIDADE  
 
ORIENTAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: Ler e responder no caderno. 

 
 

CINEMA 
 
                       No filme “O Pagador de Promessas”, dirigido pelo nosso conterrâneo 
saltense – Anselmo Duarte (in memoriam) - vemos um exemplo de sincretismo 
religioso. 

                       Sincretismo é a absorção de um sistema de crenças por outro.  

                       Isso ocorreu, por exemplo, quando o cristianismo absorveu conceitos 
das religiões da Europa, moldando-os de acordo com os da Igreja Católica, numa 
tentativa de facilitar a propagação da religião cristã no continente europeu.  

                        Um exemplo é a festa cristã do Natal, originalmente uma festa pagã que 
celebrava o solstício de inverno e o nascimento anual do Deus Sol; e que os povos da 
antiguidade associaram a atual celebração do nascimento de Jesus Cristo.  

Abaixo o link do filme O pagador de promessas: 

https://youtu.be/vUyDvdB-0u8 

  

- Responda: 

 

1- Como se dá o Sincretismo Religioso, no filme ‘O Pagador de Promessas”? 

2- Cite alguns santos da Igreja Católica que possuem outros nomes em outras 
religiões. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Cristianismo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Religi%C3%B5es_pag%C3%A3s
https://pt.wikipedia.org/wiki/Europa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Igreja_Cat%C3%B3lica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Cristianismo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Natal
https://pt.wikipedia.org/wiki/Solst%C3%ADcio_de_inverno
https://pt.wikipedia.org/wiki/Sol_Invicto
https://pt.wikipedia.org/wiki/Jesus_Cristo

